UTBM EL22 - Initiation a I'automatique M. Becherif

MEDIAN Printemps 2015
Durée de |'épreuve : 90 minutes

- Il est conseillé aux candidats de prendre corseise de la totalité du texte du sujet avant demépe a toute question.
- Les candidats doivent respecter les notationkédencé et préciser, dans chaque cas, la numéootate la question.

- On accordera la plus grande attention a la cladlé la rédaction, a la présentation, aux schémaslatprésence d'unité

de mesurd. Les résultats seront encgdrés.

Les exercices sont indépendants. Documentation : Une feuille A4 recto/verso est autorisée

Les conditions initiales sont nulles pour I'ensemble des exercices.

Exercice 1: \JLUU_
sl
On donne le circuit ci-contre alimenté par une source continue e() (Fig.1). R —
e(?) CTT | stm
Donner la fonction de transfert liant la sortie a I'entrée de ce circuit. Py
ig.1.

Exercice 2 :

On considere la boucle de régulation représentée ci-dessous ou un capteur C(p)est nécessaire pour la
mesure du signal.

E(p) —<(p 3 > S(p)
A = B =—
(p) b2 (p) ,
Smes(p) cip) =1
(p) ol e
1) Déterminez la fonction de transfert en boucle ouverte G(p) de ce systeme.
2) Simplifiez cette structure et déterminez la fonction de transfert en boucle fermée H(p).

Exercice 3 :

Trouvez la transformée de Laplace du signal représenté par la figure suivante (détaillez le calcul):

A S(t)

v
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Annexes
TRANSFORMEE DE LAPLACE
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Propriétés fondamentales

L, [af (1) +bg()] = aF (p) + bG(p) (linéarité)

I [dﬂfﬂ = pF(p)— £(0) (dérivée)

o

L; [ i;f(rjdr] :@ {intégrale)
o P

L[ fe—)]|=e P F(p) (retard temporel)
L; [e“”f(r‘)] =F(p+o) (translation de la transformée)
L[ F(O)*g(®]=F(p)G(p) (convolution)

lim pF{p)=lim F(r) (théoréme de la valeur initiale)
D r— 0+

(& condition gque ces limites existent)
lim pF(p)=lim f(f) (théoréme de la valeur finale)
p—=+0 t—=x

(& condition que ces limites existent)

Lf;if(r—kl')s(r—k}')}z F(P)_(périodification)

L k=0 1-e#
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